

外交部:中国南海权益由历史形成

美官员言论不是建设性行为,应拿出理性公允态度

新华社北京2月8日电 外交部发言人洪磊8日就美国国务院官员涉南海言论答记者问时表示,中国在南海的海洋权益是历史形成的,并受到国际法的保护。

有记者问:2月5日,美国助理国务卿拉塞尔在美国会听证会上称,中国根据“九段线”宣示海洋权益与国际法原则不符,应就此作出

澄清或调整立场。中方对此有何评论?

洪磊说,中国在南海的海洋权益是历史形成的,并受到国际法的保护。对于同有关国家间的海洋争议,中方一直致力于与直接有关的当事国通过谈判和磋商解决。同时,中国高度重视同东盟国家通过落实《南海各方行为宣言》共同维护南海

的和平稳定。

洪磊说,中方的上述立场是明确的、一贯的。制造话题、渲染紧张无助于维护东南亚地区的和平稳定。美方一些官员在国会听证会发表有关言论,不是建设性的行为。

洪磊说,我们敦促美方拿出理性、公允的态度,为本地区的和平稳定和繁荣发展发挥建设性的作用,

而不是相反。

本报讯 据外交部网站消息,外交部发言人洪磊8日就美国国务院有关中国划设东海防空识别区言论表示,美方没有资格对中方行使正当合法权利说三道四。

问:据媒体报道,美国国务卿克里2月7日在与日本外相共见记者时谈及中国划设东海防空识别区问

题。中方对此有何评论?

答:划设东海防空识别区是中国作为主权国家的正当权利,完全符合国际法和国际惯例。美国早在60多年前就划设防空识别区,美方有什么资格对中方行使正当合法权利说三道四?!我们敦促美方停止发表不负责任的言论,以免损害地区稳定和中美关系。

韩裔美国人裴俊浩出院重回劳改营

美方可能派遣人权事务特使赴朝鲜斡旋

美国国务院7日证实,被朝鲜扣留的韩裔美国人裴俊浩已重新回到劳改营,继续接受劳动教养。

敦促朝鲜特赦

美国国务院发言人珍·普萨基7日说:“国务院获悉,朝鲜上月20日已把裴先生从一家医院转回一处劳改营,我们对这一事态发展深感担忧。我们同样密切关注裴先生的健康状况,继续敦促朝鲜当局给予裴先生特赦并基于人道主义立即释放他。”

裴俊浩英文名为肯尼思·裴,现年45岁,从事旅游业,同时传教。2012年11月,他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。去年4月,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。

1月20日的新闻发布会上,裴俊浩说,他在朝鲜受到人道主义对待,已在医院接受医治5个月。

裴俊浩的妹妹郑特丽告诉路透社记者,裴俊浩自去年5月14日至8月5日一直在劳改营,之后转入医院。裴俊浩在劳改营内每周工作6天、每天工作8小时。



裴俊浩一月二十日接受采访

在日本朝鲜人总联合会机关报《朝鲜新报》网站8日刊登对裴俊浩的访问文章。裴俊浩说,他已转回劳改营大约3个星期,在劳改营里除了工作,他还有时间看书和看电视。

美国举国关注

《朝鲜新报》援引裴俊浩的话说,驻朝鲜的瑞典大使馆一名官员7日探望了他。

普萨基证实,自裴俊浩遭扣留以来,瑞典大使馆代表已经10次探望他,最近一次是7日在劳改营。

美国与朝鲜没有外交关系,由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

裴俊浩一事在美国引发广泛关注。总统奥巴马6日会见国内一些宗教领袖时说:“他(裴俊浩)的家人想要他回家。美国将继续尽一切努力确保他获释。”

4日,曾参加过朝鲜战争、依然在世的一些美国国会议员联名致信朝鲜最高领导人金正恩,寻求朝方释放裴俊浩。

确定特使人选

裴俊浩在采访中告诉《朝鲜新报》记者,他从瑞典外交官那里获悉,美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金打算本月访问朝鲜,最早10日抵达。

普萨基7日拒绝证实美方人员即将访朝的报道,仅说美方依然准备派遣罗伯特·金前往朝鲜斡旋。

罗伯特·金原定去年8月访朝。不过,由于美国决定派遣B-52型战略轰炸机参加美韩联合军事演习,朝方最后一刻取消访问邀请。

裴俊浩的家人说,他面临一系列健康问题,包括糖尿病、心肌肥大、肾结石和严重的背部疼痛。妹妹郑特丽说:“我们非常担心他的健康。”

裴俊浩是2009年以来遭朝鲜扣留的第六名美国人,是自朝鲜战争结束以来所知被扣留时间最长的美国人。其他美国人已被朝鲜驱逐或释放。李良勇(新华社供本报稿)

新华社东京2月8日电 美国驻日大使馆新闻官8日批评日本广播协会(NHK)经营委员百田尚树有关二战历史的言论“脱离常识”。这是美国官方首次对百田尚树有关言论发表意见。

日本共同社当天援引这名新闻官的话说:“美国政府希望具有一定地位、肩负一定责任的日方人士对这些煽动亚洲局势紧张的言论进行自控。”

百田尚树3日在东京街头演讲时否认存在南京大屠杀。他还说,美军在二战期间对东京进行空袭、向广岛和长崎投下原子弹的行为是“大屠杀”,而进行东京审判是为了掩盖美军的战争罪行。

美驻日使馆新闻官批日媒高管「脱离常识」

日本遭强降雪造成5人死亡

新华社东京2月8日电 日本大部分地区8日普降暴雪,造成5人死亡、600余人受伤。

据共同社报道,恶劣天气造成约500个国内航班被取消,9万名乘客受影响。多条高速公路封路。各地发生多起行人滑倒、车辆侧滑事故。其中,埼玉县、长野县、石川县共5人死亡。此外,东京都、千叶县、神奈川县、茨城县共计4.8万户家庭停电。东京都积雪厚度超过25厘米。气象厅预测,东日本地区9日还将持续降雪。

麦地那市发生大火 百余名朝觐者伤亡



沙特阿拉伯第二大伊斯兰教圣城麦地那市的一家宾馆8日发生大火,致使居住在宾馆内、来自不同国家的12名朝觐者死亡,另有130多人受伤。图为人们围观直升飞机解救火灾被困者 新华社发

未经授权向媒体披露涉朝机密

美一政府顾问出庭认罪换轻判

当天发布这条消息,引发美国情报部门关注并查出金为消息源。

2009年5月25日,朝鲜宣布成功进行地下核试验。6月12日,联合国安理会通过第1874号决议,谴责朝方进行核试验。

检方以未经授权披露国防信息

罪名起诉金。庭审预定今年4月举行,金7日在法庭听证会上认罪,以换取较轻判决。这项罪名最高刑罚为10年监禁。认罪后,金面临13个月监禁。法官将考虑认罪协议,预定4月2日作出宣判。

检方同时撤销金对调查人员作

伪证的罪名指控。

按照检察官罗纳德·马亨的说法,金泄露的信息可能损害美国国家安全或被外国政府利用。

“我们将坚决查出公然违反保护国家最高机密义务的政府官员,让他们承担责任。”马亨说。

加拿大公民法草案提高入籍门槛

对中国申请移民者或影响最大

当地时间6日,加拿大政府向国会提交了新的公民法草案。根据草案,移民加拿大申请者在加拿大居留时间将比现在有所延长,对语言的要求也有所提高,此外法案对入籍欺诈等行为也规定了更为严厉的处罚措施。

加拿大联邦公民和移民部长克里斯·亚历山大介绍说,要求新入籍的人在加拿大居留这么长的

时间是为了让这些更好地融入加拿大社会,将使他们同加拿大之间产生更加紧密的联系,使他们有强烈的归属感,确保他们能全面地融入到加拿大的生活中来。这些改革举措将会提升加拿大人的自我价值,也会显示和增强他们对加拿大的责任感。

新公民法草案对目前实施的“入籍者申请之前4年中有3年需

要居住在加拿大”的时间要求作了延长,规定申请入籍者在过去6年间应该至少有4年居住在加拿大,且这4年中每年居住在加拿大的时间不少于183天。与此同时,申请者必须提供他们在加拿大期间的纳税证明。此外,草案还规定入籍前需要参加语言和知识考试的申请者年龄范围从目前的18到54岁扩大到14到64岁。

草案规定作为加拿大武装力量成员的永久居民可以快速获得加拿大国籍。

此外,草案还对入籍欺诈和虚报等行为加重了处罚,对从事此类行为的申请者最多课以10万加元(约合55万人民币)的罚款或处以5年的监禁。

中国是加拿大移民申请者的最大来源国。加拿大政府提出的新公民法草案将使中国人移民加拿大变得更加困难。且不说这“移民监”时间的延长会对不少长期在国内做生意的中国商人带来多少困扰,单说这语言关就足以让不少想要移民的中国人喝上一壶。 闫明